Друзья!

Создание этого документа потребовало определенных временных и ментальных усилий. Тем не менее, выкладываю его бесплатно.

Я помогаю вам бескорыстно, но если кто-то пожелает отблагодарить меня, то вы всегда сможете сделать это, переведя любую сумму денег на WMR R413482601820 
Некоторые советы.

Если вы забыли, как решать задачу, включайте логику…. Пусть точных расчетов у вас не будет, но у вас будет правильный ответ!

Что-то придется запомнить!

Не тратте время впустую, его на 5.0 всегда не хватает.

Да, и, я решал эти задачи, не посещая специальные курсы, уверен и вы сможете!
Глава 9. Фундаментальный анализ ценных бумаг.
9.х.1.

Уставный капитал компании составляют 500 тыс. обыкновенных и 100 тыс. привилегированных акций. Прибыль компании до уплаты налогов равна 10 млн. руб., а величина налога на прибыль – 3 млн. руб. Величина дивиденда по привилегированным акциям составляет 4 руб. на одну акцию. Рассчитайте значение показателя EPS.

Решение:

EPS (Earning per share) – прибыль на одну акцию.

1. Определим чистую прибыль 10-3=7 млн.р.

2. Определим сумму дивидендов по привилегированным акциям 4*100 000 = 400 тыс. руб.

3. Определим прибыль, доступную акционерам обыкновенных акций 

7 000 000 – 400 000 = 6,6 млн. руб.

4. Доход на 1 обыкновенную акцию 6 600 000 / 500 000 = 13,2 рубля.

9.х.2.

Уставный капитал компании составляет 300 тыс. руб. Продано всего 1500 акций, в том числе 1250 акций обыкновенных и 250 акций привилегированных с одним и тем же номиналом. Общая сумма чистой прибыли, подлежащая распределению в виде дивидендов, 31 тыс. руб. По привилегированным акциям фиксированная ставка дивиденда утверждена в размере 20% от номинала. Рассчитать сумму дивиденда на обыкновенную акцию.
Решение:

1. Определим номинал акций 300 000 / 1500 = 200 рублей.

2. Определим сумму дивидендов по привилегированным акциям 200 * 0,2 * 250 = 

10 000 рублей.

3. Определим прибыль, доступную акционерам обыкновенных акций 31 – 10 = 21 тыс. руб.

4. Дивиденд на 1 обыкновенную акцию 21 000 / 1250 = 16,8 рублей.
9.х.3

Номинал обыкновенных акций компании составляет 20 руб., величина дохода на одну акцию и дивиденд составляет 80 руб. и 50 руб., соответственно, рыночная цена и балансовая стоимость акции равна 150 руб. и 500 руб., соответственно, а величина денежного потока на акцию составляет 100 руб. Каким будут значения P/E и дивидендной доходности по акциям этой компании?

Решение:

1. P/E (ernings multiple) – коэффициент цена/прибыль.

2. P/E = 150 / 80 = 1,875 рублей
3. Дивидендная доходность 50 / 150 = 0,333 
9.х.4
По итогам года по акции выплачен дивиденд в размере 11,5 руб. на акцию. Предполагается, что прибыль и дивиденды будут расти в дальнейшем на 5% в год. Используя модель роста дивидендов, оцените стоимость акции в рублях, если ожидаемая доходность по акции составляет 14,3%

Решение:

1. Стоимость 11,5 * (1 + 0,05) / (0,143 – 0,05) = 129,84 руб.
9.х.5
Величина дивиденда, выплаченного по итогам финансового года составляет 3,5 руб. Годовой темп роста дивиденда за последнее время составил 14 %. Ожидаемая доходность акции 25,4 %. Пользуясь моделью постоянного роста дивиденда оцените стоимость акции в рублях.

Решение:

1. Стоимость 3,5 * (1 + 0,14) / (0,254 – 0,14) = 35
9.х.6
По итогам года по акции выплачен дивиденд в размере 32.5 руб. на акцию. Предполагается, что прибыль и дивиденды будут расти в дальнейшем на 12% в год. Используя модель роста дивидендов, оцените стоимость акции в рублях, если ожидаемая доходность по акции составляет 16,3 %.

Решение:

1. Стоимость 32,5 * (1+0,12) / (0,163 – 0,12) = 846,51
9.х.7 (сколько же крови у меня выпили эти 3 вопроса)
По итогам года чистая прибыль на акцию составила EPS = 9,63 руб., были выплачены дивиденды на акцию в размере DPS = 6 рублей. Рентабельность капитала составляет ROE = 28,5%. Доходность акции, рассчитанная по методу CAPM составляет 24,6%. Считая, что предприятие придерживается стабильной политики реинвестирования прибыли, оценить темпы роста прибыли и дивидендов предприятия. 
Решение:

1. Определим коэффициент реинвестирования (9,63 – 6) / 9,63 = 0,3769

2. Темп роста (хотя это с трудом можно назвать темпом роста) 0,3769 * 0,285 = 0,1074
9.х.8

По итогам года чистая прибыль на акцию составила EPS = 10.46 руб., были выплачены дивиденды на акцию в размере DPS = 2 руб. Рентабельность капитала составляет ROE = 23,5%. Предполагается, что предприятие будет придерживаться стабильной политики реинвестирования прибыли, поэтому прибыль будет расти с постоянным темпом роста. Доходность акции, рассчитанная по методу САРМ составляет 23,5%. Оцените темпы роста прибыли и дивидендов предприятия.

Решение:

1. Определим коэффициент реинвестирования (10,46-2) / 10,46 = 0,8088

2. Темп роста 0,8088 * 0,235 = 0,1901
9.х.9
По итогам года чистая прибыль на акцию составила EPS = 10,5 руб., были выплачены дивиденды на акцию в размере DPS = 4,5 руб. Рентабельность капитала составляет ROE = 28%. Доходность акции, рассчитанная по методу САРМ составляет 25%. Считая, что предприятие будет придерживаться стабильной политики реинвестирования прибыли, оцените темпы роста прибыли и дивидендов.

Решение:

1. Определим коэффициент реинвестирования (10,5 – 4,5) / 10,5 = 0,5714

2. Темп роста 0,5714 * 0,28 = 0,16
Код вопроса: 9.x.10

облигация с фиксированным купоном, равным 20% от номинала и выплачиваемым ежегодно,

куплена по полному курсу 90. Срок облигации 10 лет. Какова простая доходность к погашению?
Решение:

1. Простая доходность к погашению (((20 * 10)  + (100-90)) / 90) / 10 = 0,23
Код вопроса: 9.x.11

облигация с фиксированным купоном, равным 12,5% от номинала и выплачиваемым ежегодно,

куплена по полному курсу 102,34. Срок облигации 5 лет. Какова простая доходность к погашению?
Решение:

1. Простая доходность к погашению (((12,5 * 5) + (100 – 102,34)) / 102,34) / 5 = 0,1176
Код вопроса: 9.x.12

облигация с фиксированным годовым купоном, равным 9,5% от номинала и выплачиваемым

ежеквартально, куплена по полному курсу 88,54. Срок облигации 6 лет. Какова простая доходность к погашению?
Решение:
1. Простая доходность к погашению (((9,5 * 6) + (100 – 88,54)) / 88,54) / 6 = 0,1289 

Код вопроса: 9.x.13

номинал облигации с фиксированным купоном равен 1200 руб., годовой купонной доход

составляет 180 руб., срок облигации 9 лет. По какой максимальной цене в рублях следует

приобрести облигацию, чтобы простая доходность составила не менее 17%?
Решение:

1. Определим максимальную цену ((180 * 9) + (1200 – Х)) / Х = 0,17*9
2,53Х = 2820

Х = 1114,62

Код вопроса: 9.x.14

номинал облигации с фиксированным купоном равен 250 руб., годовой купонный доход составляет 70 руб., срок облигации 4 года. По какой максимальной цене в рублях следует приобрести облигацию, чтобы простая доходность составила не менее 9,39%?
Решение:

1. Максимальная цена ((70*4)+(250-Х))/Х=0,0939*4
1,3756Х=530

Х=385,29
Код вопроса: 9.x.15

номинал облигации с фиксированным купоном равен 500 руб., годовой купонный доход составляет

140 руб., срок облигации 6 лет. По какой максимальной цене в рублях следует приобрести

облигацию, чтобы простая доходность составила не менее 12,83%?
Решение:

1. Максимальная цена ((140*6)+(500-Х)/Х=0,1283*6

1,7698Х=1340

Х=757,15

Код вопроса: 9.x.16

срок облигации с фиксированным купоном равен 7 годам. Купонный доход выплачивается

ежегодно по норме 12% от Номинала в год. Найти курс облигации, если ставка дисконтирования

принята равной 16 %.
Решение:

1. (я вам настоятельно не рекомендую считать все 7 лет, есть уникальная формула, о которой я узнал из оценки имущества, однако есть погрешность, особенно на больших цифрах, но обычно исходя из ответов можно понять, какой вариант более подходит. Обычно следует округлять вниз.)

2. Курс облигации ((0,12*7)/ 1,16^3.5 ) + (1/1.16^7) = 0.8535 => 83.85
3. Если коротко и точно, то так:

0,12/0,16 * (1 – 1/(1,16)^7) + 1/(1.16)^7) =0.8385
Код вопроса: 9.x.17

срок облигации с фиксированным купоном равен 6 годам. Купонный доход выплачивается

ежегодно по норме 11% от номинала в год. Найти курс облигации, если ставка дисконтирования

принята равной 12,45 %.
Решение:

1. Курс облигации 0.11/0.1245 * (1 – 1/1.1245^6) + 1/1.1245^6 = 0.9411
Код вопроса: 9.x.18

срок облигации с фиксированным купоном равен 7 годам. Купонный доход выплачивается

ежеквартально по норме 5,3% от номинала в год, номинал составляет 1000 рублей. Найти текущую цену облигации в рублях, если ставка дисконтирования принята равной 4,75 %.
Решение:
1. Текущая цена
53/0,0475 * (1 – 1/(1+0,0475/4)^(7*4)) + 1000/(1+0,0475/4)^(7*4)) = 1032.59
Код вопроса: 9.x.19

до погашения бескупонной дисконтной облигации осталось 3 месяца. Найти рыночный курс

облигации, если ставка дисконтирования выбрана 15,3%.
Решение:

1. Рыночный курс 100 / (1,153^(3/12)) = 96.50

Код вопроса: 9.x.20

до погашения бескупонной дисконтной облигации осталось 3 года и 7 месяцев, номинал облигации 1000 руб. Найти рыночную стоимость облигации (в рублях), если ставка дисконтирования выбрана 10,4%.
Решение:
1. Рыночная стоимость 1000 / 1,104^3.583 = 701.50
Код вопроса: 9.x.21

до погашения бескупонной дисконтной облигации осталось 3 года и 3 месяца, номинал облигации

250 руб. Найти рыночную стоимость облигации (в рублях), если ставка дисконтирования выбрана

8,5%.
Решение:

1. Рыночная стоимость облигации 250 / 1,085^ 3.25 = 191.78
Код вопроса: 9.x.22

номинал бескупонной облигации равен 1250 руб., срок 3 года и 3 месяца. По какой цене (в рублях)

следует приобрести облигацию, чтобы доходность с использованием простого процента составила

не менее 14%?
Решение:

1. Цена 1250 / (1+(0,14*3)+(0,14*3/12)) = 859,11
Код вопроса: 9.x.23

номинал бескупонной облигации равен 1000 руб., срок 3 года и 7 месяцев. По какой цене (в рублях) следует приобрести облигацию, чтобы доходность с использованием простого процента составила не менее 12%?
Решение:
1. Цена 1000 / (1+(0,12*3)+(0,12*7/12))=699,30
Код вопроса: 9.x.24

cрок бескупонной облигации 3 года и 3 месяца. По какому курсу следует приобрести облигацию,

чтобы доходность с использованием простого процента составила не менее 13%?
Решение:

1. Курс 1/((1+(0,13*3)+(0,13*3/12))=Х
1,4225Х=1

Х=0,7030
Код вопроса: 9.x.25

чистый курс облигации 103,45, годовой купонный доход составляет 23% от номинала, срок

облигации 5 лет. Найти простую доходность к погашению с учетом налогообложения, считая, что

налог на дисконт составляет 15%, налог на купонный доход 20%.
Решение:

1. Простая доходность к погашению (0,23*0,8*5 – 0,0345)/1,0345 = Х*5
Х=0,1712
Код вопроса: 9.x.26

чистый курс облигации 103,45, годовой купонный доход составляет 23% от номинала, срок

облигации 5 лет. Найти простую доходность к погашению с учетом налогообложения, считая, что

налог на дисконт и на купонный доход составляет 24%.
Решение:

1. Простая доходность к погашению (0,23*0,76*5-0,0345)/1,0345=Х*5

Х=0,1623
Код вопроса: 9.x.27

чистый курс облигации 94,57, годовой купонный доход составляет 10% от номинала, срок

облигации 4 года. Найти простую доходность к погашению с учетом налогообложения, считая, что налог на дисконт составляет 20 %, налог на купонный доход 30%.
Решение:
1. Простая доходность к погашению (0,1*0,7*4-0,0543*0,8)/0,9457=Х*4

Х=0,0855
Код вопроса: 9.x.28

облигация с переменным купоном давала в течение четырех лет следующие купонные доходы:

850 руб., 790 руб., 830 руб., 870 руб., затем (в конце четвертого года) была погашена по

номиналу 10000 руб. Найти реализованную доходность облигации, если облигация была

куплена за 9800 руб.
Решение:

1. (Реализованную доходность правильно считать так:

(850/(1+Х)^1  +  790/(1+Х)^2  +  830/(1+Х)^3  +  870/(1+Х)^4  +  10 000/(1+Х)^4) = 9800

Решая это уравнение у вас получится уравнение с Х в 4 степени. После его решения и вычисления корней дискриминанта, вам надо будет выбрать 1 из корней, удовлетворяющих условию уравнения, он и будет ответом.(я решал такое уравнение на 1 листе А4, исписав его с 2ух сторон, что заняло у меня почти 30 минут))
2. (Более короткий и оптимальный способ для решения таких уравнений – это подставить вместо Х в указанном выше уравнении предлагаемые в тесте ответы)
3. Реализованная доходность (при большом разбросе ответов, можно рассчитать быстро, через простую доходность) 
((850+790+830+870+200)/9800)/4=0,0903 => 8.96%
Код вопроса: 9.x.29

облигация с переменным купоном давала в течение трех лет следующие купонные доходы: 15 руб., 16,2 руб., 17,35 руб., затем (в конце третьего года) была погашена по номиналу 100 руб. Найти реализованную доходность облигации, если облигация была приобретена 104, 34 руб.
Решение:

1. Реализованная доходность ((15+16,2+17,35-4,34)/104,34)/3= 0,1412 => 14.2% (см. 9.х.28)
Код вопроса: 9.x.30

облигация с переменным купоном давала в течение пяти лет следующие купонные доходы: 135

руб., 150,34 руб., 120,5 руб., 120,5 руб., 110,45 руб., затем (в конце пятого года) была погашена по

номиналу 1000 руб. Найти реализованную доходность облигации, если облигация была

приобретена за 1125 руб.
Решение:

1. Реализованная доходность 
((135+150,34+120,5+120,5+110,45-125)/1125)/5= 0,091 => 9.61%  (см. 9.х.28)
Код вопроса: 9.x.31

купонный доход облигации с переменным купоном в первый год равен 150 руб., срок облигации

равен 5 годам, номинал 1000 руб. В дальнейшем предполагается общее понижение ставок, поэтому предполагается, что в оставшиеся годы купоны будут равны соответственно: 140 руб., 130 руб., 120 руб., 110 руб. Облигация приобретена за 990 руб. Какова предполагаемая доходность облигации к погашению?
Решение:

1. Предполагаемая доходность (тоже надо подставлять из ответов, см. описание 9.х.28)
2. (Разброс ответов большой, поэтому считаем через простую доходность к погашению)

((150+140+130+120+110+10)/990)/5 = 0,1333 => 13.54%  
Код вопроса: 9.x.32

купонный доход облигации с переменным купоном в первый год равен 170 руб., срок облигации 4

года, номинал 1000 руб. В дальнейшем предполагается общее повышение ставок, поэтому

предполагается, что в оставшиеся годы купоны будут равны соответственно: 180 руб., 190 руб., 200 руб. Облигация приобретена за 986,34 руб. Какова предполагаемая доходность облигации к

погашению?
Решение:

1. Предполагаемая доходность к погашению

((170+180+190+200+13,66)/986,34)/4=0,1910 => 18.80%  (см. 9.х.28)
Код вопроса: 9.x.33

номинал облигации 1200 руб., чистый курс облигации 95,75%, годовой купонный доход равен

17,5% от номинала, выплата купонов производится 2 раза в год и купонный период равен 184 дням. Какую полную цену в рублях заплатит покупатель облигации (не считая комиссионного

вознаграждения брокеру), если до выплаты ближайшего купона осталось 93 дня?
Решение:
1. Процент за полугодие17,5/2 = 8,75%

НКД 8,75*(184-93   /   184) = 4,33%

95,75+4,33=100,08

1200*1,0008=1200,93
Код вопроса: 9.x.34

номинал облигации 1000 руб., чистый курс облигации 95,75%, годовой купонный доход равен 17,5

% от номинала, выплата купонов производится 2 раза в год и купонный период равен 184 дня.

Какую полную цену в рублях заплатит покупатель облигации (не считая комиссионного

вознаграждения брокеру), если до выплаты ближайшего купона осталось 83 дня?
Решение:

1. Процент за полугодие 17,5/2=8,75%
НКД 8,75*(184-83    /    184)=4,80%

95,75+4,80=100,55%

1000*1,0055=1005,53
Код вопроса: 9.x.35

номинал облигации 500 руб., чистый курс облигации 101,25%, годовой купонный доход равен

11,5% от номинала, выплата купонов производится 4 раза в год и купонный период равен 91 день.

Какую полную цену в рублях заплатит покупатель облигации (не считая комиссионного

вознаграждения брокеру), если до выплаты ближайшего купона осталось 45 дня?
Решение:

1. Процент за квартал 11,5/4=2,875%

НКД 2,875*(91-45   /   91)=1,45%
101,25+1,45=102,7%
500*1,027=513,52
Код вопроса: 9.x.36

компания выпустила бескупонную ценную бумагу сроком на 1 год и номиналом в 1000 руб. Какова текущая стоимость бумаги в рублях, если безрисковые облигации на тот же срок имеют доходность 6,2% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 1,2, ожидаемая рыночная доходность 15,5%годовых.
Решение:
1. Стоимость заемного капитала 6,2   +   (15,5-6,2)*1,2 = 17,36%

2. Текущая стоимость бумаги 1000/1,1736=852,08
Код вопроса: 9.x.37

компания выпустила бескупонную ценную бумагу сроком на 2 года номиналом в 250 руб. Какова

текущая стоимость бумаги в рублях, если безрисковые облигации на тот же срок имеют доходность 5,4% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 0,75, ожидаемая рыночная доходность 14,4% годовых.
Решение:
1. Стоимость заемного капитала: 5,4  +  (14,4-5,4)*0,75 = 12,15%

2. Текущая стоимость бумаги 250  /  (1,1215)^2 = 198,77
Код вопроса: 9.x.38

компания выпустила бескупонную ценную бумагу сроком на 3 года и номиналом в 1000 руб.

Какова текущая стоимость бумаги в рублях, если безрисковые облигации на тот же срок имеют

доходность 5,7% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 1,12, ожидаемая рыночная

доходность 14,4% годовых.
Решение:

1. Стоимость заемного капитала 5,7   +   (14,4-5,7)*1,12=15,44

2. Текущая стоимость бумаги 1000  /  1,1544^3 = 649.96
Код вопроса: 9.x.39

срок бескупонной облигации 3,5 года, номинал 1000 руб. Безрисковые облигации на тот же срок

имеют доходность 5,3% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 1,27, ожидаемая

рыночная доходность 13,7% годовых. Определите текущую стоимость облигации в рублях.
Решение:

1. Стоимость заемного капитала  5,3   +   (13,7-5,3)*1,27 = 15,97

2. Текущая стоимость облигации  1000   /  1,1597^3.5  =  595.41
Код вопроса: 9.x.40

срок бескупонной облигации 4 года и 3 месяца, номинал 500 руб. Безрисковые облигации на тот же срок имеют доходность 5,7% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 0,73, ожидаемая рыночная доходность 14,4% годовых. Определите текущую стоимость облигации в рублях.
Решение:
1. Стоимость заемного капитала  5,7   +   (14,4-5,7)*0,73 = 12,05
2. Текущая стоимость облигации  500 / 1,1205^4.25 = 308.29

Код вопроса: 9.x.41

срок бескупонной облигации 2 года и 2 месяца, номинал 250 руб. Безрисковые облигации на тот же срок имеют доходность 4,9% годовых, коэффициент бета бумаги оценивается в 0,84, ожидаемая рыночная доходность 12,3% годовых. Определите текущую стоимость облигации в рублях.
Решение:

1. Стоимость заемных средств 4,9   +   (12,3-4,9)*0,84 = 11,116

2. Текущая стоимость бумаги  250   /   1,11116^2.16666 = 198.96
Код вопроса: 9.x.42

курс бескупонной облигации равен 63,2. Срок облигации (время до погашения) 3 года 8 месяцев.

Каким будет курс облигации, если доходность облигации увеличится на 40 пунктов (1 пункт

доходности равен 0,01%)? База: 365 дней в году.
Решение:

1. Курс 1   100  /  (1+Х)^3.66666   =  63.2
X=0.1333

2. Курс 2   100  /  (1.1373)^3.66666  =  62.39
Код вопроса: 9.x.43

имеется облигация с выплатой номинала и процентов в конце срока. Ставка купона 20%,

начисление процентов по номинальной процентной ставке. Облигация была приобретена по курсу

87,66, срок облигации 7 лет. Найти доходность к погашению.
Решение:

1. Доходность к погашению (в данном случае очень оригинальная, но экономический смысл имеет)  (1+0,2   /   0,8766^0.1428571 “”(1/7)””) -1 =  0.2228
Код вопроса: 9.x.44

имеется облигация с выплатой номинала и процентов в конце срока. Ставка купона 1 5%,

начисление процентов по номинальной процентной ставке. Облигация была приобретена по курсу

104,25, срок облигации 8 лет. Найти доходность к погашению.
Решение:

1. Доходность к погашению  (1+0,15   /   1,0425^0.125) -1 = 0.1440
Код вопроса: 9.x.45

имеется облигация с выплатой номинала и процентов в конце срока. Ставка купона 12,5%,

начисление процентов по номинальной процентной ставке. Облигация была приобретена по

курсу 1 10,74, срок облигации 3 года. Найти доходность к погашению.
Решение:

1. Доходность к погашению   (1+0,125   /   1,1074^0.3333333) -1  =  0.0874
Код вопроса: 9.x.46

до погашения облигации с постоянным купоном осталось 173 дня и одна купонная выплата.

Номинал облигации 2000 руб., облигация приобретена по полной цене 2174,56 руб. Годовой

купонный доход составляет 250 руб. купоны выплачиваются 1 раз в год, база: 365 дней. Какова

доходность облигации к погашению?

Решение:

1. Доходность к погашению  2250 / (1+X)^(173/365)   =   2174.56
X=0.0746
Код вопроса: 9.x.47

до погашения облигации с постоянным купоном осталось 58 дней и одна купонная выплата.

Номинал облигации 1000 руб., облигация приобретена по полной цене 1080 руб. Годовой

купонный доход составляет 320 руб. купоны выплачиваются 4 раза в год, купонный период: 90

дней, база: 365 дней. Какова доходность облигации к погашению?
Решение:
1. Купон за квартал 320*3/12 = 80

2. Доходность к погашению  1080 / (1+X)^(58/365) = 1080

X=0.00000
Код вопроса: 9.x.48

до погашения облигации с постоянным купоном осталось 135 дней и одна купонная выплата.

Номинал облигации 250 руб., облигация приобретена по полной цене 253,64 руб. Годовой

купонный доход составляет 30 руб. купоны выплачиваются 2 раза в год, купонный период: 183 дня, база: 365 дней. Какова доходность облигации к погашению?
Решение:
1. Величина купона за полугодие 30*6/12=15
2. Доходность к погашению  265 / (1+X)^(135/365) = 253.64
X=0.1258
Код вопроса: 9.x.49

портфель облигаций содержит три вида облигаций и имеет следующую структуру: -50 облигаций

по курсу 96,34 с номиналом 1000 руб. и с дюраций 15 лет; -140 облигаций по курсу 107,35 с

номиналом 500 руб. и с дюраций 3 года; -400 облигаций по курсу 87,23 с номиналом 100 руб. и с

дюраций 5 лет; Какова дюрация портфеля в годах?
Решение: 
1. Дюрация (это красивое и загадочное слово)

50*1000*0,9634*15+140*500*1,0735*3+400*100*0,8723*5   /   50*1000*0,9634+140*500*1,0735+400*100*0,8723 = 7,09         

Код вопроса: 9.x.50

портфель облигаций содержит три вида облигаций и имеет следующую структуру: -400 облигаций

по курсу 90,38 с номиналом 100 руб. и с дюраций 2 года; -140 облигаций по курсу 112,37 с

номиналом 500 руб. и с дюраций 16 лет; -400 облигаций по курсу 85,45 с номиналом 250 руб. и с

дюраций 11 лет; Какова дюрация портфеля в годах?
Решение:

1. Дюрация  400*100*0,9038*2+140*500*1,1237*16+400*250*0,8545*11   /   400*100*0,9038+140*500*1,1237+400*250*0,8545 = 11,34
Код вопроса: 9.x.51

портфель облигаций содержит три вида облигаций и имеет следующую структуру: -25 облигаций

по курсу 96,34 с номиналом 1000 руб. и с дюраций 15 лет; -150 облигаций по курсу 107,35 с

номиналом 100 руб. и с дюраций 10 лет; -100 облигаций по курсу 87,23 с номиналом 500 руб. и с

дюраций 2 года; Какова дюрация портфеля в годах?
Решение:

1. Дюрация  25*1000*0,9634*15+150*100*1,0735*10+100*500*0,8723*2   /   25*1000*0,9634+150*100*1,0735+100*500*0,8723  =  7,27
Код вопроса: 9.x.52

облигация с фиксированным купоном, равным 20% от номинала, куплена по курсу 93,05. Срок

облигации 5 лет. Выплаты купонов происходят один раз в год. Найти дюрацию облигации в годах.
Решение:

1. (Эти задачи явно шутка, потому как решить их можно только часа за 2, имея сильные математические способности, тем не менее, я расскажу 2 способа: один - это как их надо решать, второй -  как их реально решить)

2. Оценим ставку дисконтирования по полной формуле 20/(1+r) + 20/(1+r)^2+20/(1+r)^3+20/(1+r)^4+120/(1+r)^5 = 93.05

Нереальными усилиями решим это уравнение и получим ответ r=0.2245

Использовать более простую формулу 20*5/(1+r)^2.5 + 100/(1+r)^5 = 93.05
И подставлять значения вместо r, в данном случае не получится, т.к. купон очень большой, а срок очень маленький.
Но можно воспользоваться формулой простой доходности к погашению,

(20*5+6,95   /   93,05)/5=0,2299
3. Дюрация. 20/(1,2299)+40/1,2299^2+60/1.2299^3+80/1.2299^4+120*5/1.2299^5  /  93.05 = 3,47 => 3,54
Код вопроса: 9.x.53

облигация с фиксированным купоном, равным 12,5% от номинала, куплена по курсу 107,60.

Срок облигации 5 лет. Выплаты купонов происходят один раз в год. Найти дюрацию облигации

в годах.
Решение:

1. Ставка дисконтирования  12,5*5/(1+r)^2.5 + 100/(1+r)^5 = 107.60

Подставим 0,10 (111,34), 0,15 (93,79), 0,11(107,49, подойдет + ответ округляем вверх)
2. Или простая доходность к погашению 

((12,5*5-7,60) / 107,60)/5=0,1020

3. Дюрация. 12,5/1,1020+25/1,1020^2+37.5/1.1020^3+50/1.1020^4+562.5/1.1020^5  /  107.60 = 4.088 => 4.04  (разброс ответов очень маленький, поэтому лучше точно определить ставку, или просто запомнить этот ответ)
Код вопроса: 9.x.54

облигация с фиксированным купоном, равным 14,5% от номинала, куплена по курсу 92,7. Срок

облигации 5 лет. Выплаты купонов происходят один раз в год. Найти дюрацию облигации в годах.
Решение:

1. Ставка дисконтирования 14,5*5 / (1+r)^2.5  +  100/(1+r)^5 = 92.7

Подставим 0,1(119.22), 0,2(86,15), 0,18 (91,64, подойдет, но ответ существенно округлим вверх+это довольно опасно, т.к. купон большой, а срок маленький)
3. Или простая доходность к погашению

((14,5*5+7,3) / 93,7)/5=0,1722
2. Дюрация. 14,5/1,1722+29/1,1722^2+43.5/1.1722^3+58/1.1722^4+572.5/1.1722^5   /   92.7 = 3.78 => 3.84  (но опять же, если будет время, то лучше поколдовать над ставкой, подставив ее в полную формулу или запомнить)
Код вопроса: 9.x.55

расположите перечисленные ниже облигации в порядке убывания их дюрации.
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Есть следующие закономерности изменения дюрации:

· При прочих равных условиях, чем продолжительнее срок погашения облигации, тем больше дюрация. 

· При прочих равных условиях, при повышении ставки дисконтирования дюрация купонных облигаций уменьшается. 

· При прочих равных условиях, чем выше ставка купонных платежей по облигации, тем меньше дюрация. 

Зная эти свойства, проведем группировку
1. Срок (красный и золотистый)

2. Доходность (зеленый и синий)

3. Купон (черный)
Итого: Облигация 3 (1,1,1), облигация 4 (1,1,2), облигация 1 (1,1,3), Облигация 2 (2,1,3), Облигация 5 (2,2,3)

Ответ: 3,4,1,2,5
ставка (%)

Код вопроса: 9.x.56

расположите перечисленные ниже облигации в порядке убывания их дюрации.
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Решение:

1. 5(1,1,1), 3(1,2,1), 1(1,2,2), 2(2,2,2),4(3,3,2)

5,3,1,2,4

Код вопроса: 9.x.57

расположите перечисленные ниже облигации в порядке убывания их дюрации.
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Решение:

1. 1(1,1,1),5(2,1,1),3(2,2,1),2(2,3,2),4(3,3,2)
1,5,3,2,4

Код вопроса: 9.x.59
фондовый индекс состоит из акций трех компаний: А, В и С. Индекс рассчитывается как простое

среднее арифметическое. Цены акций равны: А - 20 руб., В -35 руб., С - 30 руб. Делитель индекса

составляет 2,2857. На следующий день изменяется состав индекса. Из него исключают акцию А и

вместо нее включают акцию компании Е. Цена акции Е равна 40 руб. Определить новое значение

делителя индекса
Решение:

1. (Такие задачи можно решить пропорцией) (И вообще, для меня довольно странно, зачем давать задачи на расчет индекса по средней арифмитической)
2. Делитель индекса

20+35+30   /   2,2857  =  40+35+30   /   Х

Х=2,8235
Код вопроса: 9.x.60
фондовый индекс состоит из акций трех компаний: B, C и Е. Индекс рассчитывается как простое

среднее арифметическое. Цены акций равны: В - 35 руб., С - 60 руб., Е — 40 руб. Делитель равен

2,2857. На следующий день в индекс включают акцию компании Р. Ее цена равна 50 руб.
Определить новое значение делителя индекса.
Решение:

1. Делитель индекса

135 / 2,2857  =  185 / Х

Х=3,1323
Код вопроса: 9.x.61

фондовый индекс состоит из акций трех компаний: В,С и Е. Индекс рассчитывается как простое

среднее арифметическое. Цены акций равны: В - 35 руб., С - 60 руб., Е - 40 руб. Делитель равен

2,2857. На следующий день происходит выплата дивидендов по акции В акциями. Дивиденд равен

20%. Определить новое значение делителя индекса.
Решение:
1. Делитель индекса

135 / 129,16 = 2,2857 / Х

Х=2,187
Код вопроса: 9.x.62

фондовый индекс состоит из акций трех компаний: А, В и С. Индекс щассчитывается как среднее

арифметическое, взвешенное по капитализации компаний. На момент начала расчета индекса цена

акции А была равна 15 руб., В - 20 руб., С- 40 руб. Количество выпущенных акций компании А

составляло 100 штук, В - 200 штук и С- 350 штук. В момент времени Г цены акций составили: А -

25 руб., В - 30 руб., С — 50 руб. На основе значения индекса охарактеризовать рост стоимости

акций за прошедший период.
Решение:

1. Рост стоимости индекса 25*100+30*200+50*350   /   15*100+20*200+40*350   = 1,333333
Код вопроса: 9.x.63

фондовый индекс состоит из акций трех компаний: А, В и С. Индекс рассчитываемся как среднее

арифметическое, взвешенное по капитализации компаний. На момент начала расчета индекса цена

акции А была равна 25 руб., В - 30 руб., С - 55 руб. Количество выпущенных акций компании А

составляло 200 штук, В - 300 штук и С - 400 штук. В момент времени Т цены акций составили: А -

32 руб., В - 45 руб., С -44 руб. Значение индекса в момент начала его расчета принято равным 10.

Определить значение индекса в момент времени Т.
Решение:

1. Значение индекса в момент времени Т

32*200+45*300+44*400  /  25*200+30*300+55*400 = 1,041666

1,041666*10 = 10,4167
Код вопроса: 9.x.64

фондовый индекс состоит из акций трех компаний: А, В и С. Индекс рассчитывается как среднее

арифметическое, взвешенное по капитализации компаний. На момент начала расчета индекса цена

акции А была равна 25 руб., 5-30 руб., С-55 руб. Количество выпущенных акций компании А

составляло 200 штук, В - 300 штук и С - 400 штук. В момент времени Т цены акций составили: А

32 руб., В - 45 руб., С-44 руб., а количество выпущенных акций: А - 250 штук, В - 380 штук, С 400

штук. Значение индекса в момент начала его расчета равно 10. Определить значение индекса в

момент времени Т.
Решение:

1. Определим значение индекса в момент времени Т

32*250+45*380+44*400  /  25*200+30*300+55*400 = 1,18611
10*1,18611=11,8611
Код вопроса: 9.x.66

чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 894,40 рублей. Выплаты купонов

производятся 1 раз в год, годовой купонный доход равен 280 рублей. Какую полную цену рублях

должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со

времени выплаты последнего купона прошло 78 дней? База: 365 дней в году.
Решение:
1. Купон 280*78*365=59,8356
2. Цена 894,40+59,8356 = 954,24
Код вопроса: 9.x.67

чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 254,56 рублей. Выплаты купонов

производятся 2 раз в год, годовой купонный доход равен 25 рублей. Какую полную цену в рублях

должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со

времени выплаты последнего купона прошло 103 дня? База: 360 дней в году.
Решение:

1. Купон 25/2=12,5      12,5*103/180=7,1523

2. Цена 254,56+7,1523=261,71
Код вопроса: 9.x.68

чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 456,34 рублей. Выплаты купонов

производятся 4 раза в год, годовой купонный доход равен 50 рублей. Какую полную цену в рублях

должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных выплат брокеру), если со

времени выплаты последнего купона прошло 56 дней? База: 360 дней в году.
Решение:

1.Купон 50/4=12,5  12,5*56/90=7,77777
2. Цена 456,34+7,7777=464,12
Код вопроса: 9.x.69

Чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 103,45 рублей. Выплаты купонов

производятся 2 раза в год, годовой купонный доход равен 10 рублей, купонный период 1 84 дня.

Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных

выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 143 дня?
Решение:

1. Купон 10*6/12=5   5*143/184=3,89

2. Цена 103,45+3,89=107,34
Код вопроса: 9.x.70

чистая цена облигации с фиксированным купоном равна 256,34 рублей. Выплаты купонов

производятся 4 раза в год, годовой купонный доход равен 20 рублей, купейный период 91 день.

Какую полную цену в рублях должен заплатить покупатель облигации (не считая комиссионных

выплат брокеру), если со времени выплаты последнего купона прошло 34 дня?

Решение:

1. Купон  20*3/12=5   5*34/91=1,87

2. Цена  256,34+1,87=258,21
Код вопроса: 9.x.71

стоимость одной обыкновенной акций (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года

составила 138 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую

прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям; рентабельность активов RОА

составила 24,5%. Владельцы акций в течение последних несколько лет получали стабильный доход

по дивидендам в размере 18 руб. (дивиденды выплачивались один раз в конце года). Совет

директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых

аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам. На

собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить

инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных

дивидендов). Решено также, что в оставшиеся годы вся чистая прибыль будет выплачиваться в

виде дивидендов. Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в

результате реорганизации?
Решение:

1. Теоретическая стоимость акции
1,245*(138-18)=149,4
Код вопроса: 9.x.72

стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года

составила 250 рублей. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую

прибыль распределяла в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность по

акциям в течение последних несколько лет была стабильна составляла 22% годовых. Совет

директоров одобрил проект реконструкции оборудования. При этом, согласно мнению финансовых

аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к дополнительным рискам.

Рентабельность активов (RОА) предприятия в последние несколько лет была стабильной

величиной и составляла 27% за год. На собрании акционеров было решено не выплачивать

дивидендов в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет

нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая

стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации?
Решение:

1. Теоретическая стоимость акции

2. 1,27*250/1,22=260,25
Код вопроса: 9.x.73

стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года

составила 115 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую

прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Владельцы акций в течение

последних несколько лет получали стабильный доход по дивидендам в размере 15 руб. (дивиденды

выплачивались один раз в конце года). Совет директоров одобрил проект реконструкции

оборудования. При этом, согласно мнению финансовых аналитиков, проект замещения

оборудования не должен приводить к дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности

проекта IRR составляет 22,4%. На собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов

в конце этого года и проводить инвестиционный проект с начала нового года за счет

нераспределенной прибыли (невыплаченных дивидендов). Чему станет равна теоретическая

стоимость (в рублях) акций компании в результате реорганизации.
Решение:
1. Теоретическая стоимость акции в рублях (115-15)  *  1,224 0 122,4

Код вопроса: 9.x.74

стоимость одной обыкновенной акции (вместе с накопленным дивидендом) компании к концу года

составила 215 руб. В последние несколько лет предприятие работало стабильно и всю чистую

прибыль распределяло в виде дивидендов по обыкновенным акциям. Дивидендная доходность

акций 19,4% годовых. Совет директоров одобрил проект реконструкции оборудования. Согласно

мнению финансовых аналитиков, проект замещения оборудования не должен приводить к

дополнительным рискам, а внутренняя норма доходности проекта IRR составляет 24,5%. На

собрании акционеров было решено не выплачивать дивидендов в конце этого года и проводить

инвестиционный проект с начала нового года за счет нераспределенной прибыли (невыплаченных

дивидендов). Чему станет равна теоретическая стоимость (в рублях) акций компании в результате

реорганизации.
Решение:

1. Теоретическая цена акции  1,245*215  /  1,194 = 224,18
Код вопроса: 9.x.75

привилегированная акция приносит ежемесячный доход 360 руб. Рыночная цена акции – 16280 руб.

Найти доходность акции (номинальную процентную ставку при начислении процентов 12 раз в

год), считая что дивиденды по ней не будут меняться и будут выплачиваться достаточно долго.
Решение:

1. Доходность 360/16280   *   12 = 0,2654
Код вопроса: 9.x.76

при прогнозировании инвестиционного проекта было посчитано, что на каждые 6000 $ затрат

доходы по годам распределятся следующим образом: 2800$ в конце первого года, 3600$ в конце

второго года, 4500$ в конце третьего года. Определить внутреннюю норму прибыли проекта.
Решение:

1. IRR (определяем подстановкой ответов в формулу, по формуле Кардано считать довольно долго и сложно)

2800 / (1+IRR)^1  + 3600/(1+IRR)^2 + 4500/(1+IRR)^3 = 6000

IRR=0.3360
Код вопроса: 9.x.77

вам предлагают бескупонную облигацию, которая будет погашена через 6 лет по номиналу 7500

руб. По какой цене Вы ее приобретете, если банковская депозитная ставка на тот же срок равна 23

% годовых, риск инвестиций предлагается учесть с помощью премии за риск в размере 3,5%

годовых.
Решение:

1. Цена 7500/(1+0,23+0,035)^6=1830.28
Код вопроса: 9.x.78

найти ставку размещения бескупонной облигации, если рыночная цена на настоящий момент равна

850 руб. Облигация погашается по номиналу 1200 руб. через 2 года и 2 месяца.
Решение:

1. Ставка размещения 
850=1200/(1+r)^2.1666666

R=0.1725
Код вопроса: 9.x.79

при прогнозировании инвестиционного проекта было посчитано, что на каждые 2000 рублей затрат чистые доходы по годам распределятся следующим образом: 500 руб. в конце I года, 670 руб. – в конце II года, 885 руб. - в конце III года, 460 руб. - в конце IV года, 230 руб. - в конце V года. Рассчитать внутреннюю норму прибыли проекта.
Решение:

1. Внутренняя норма прибыли (определяем подстановкой)

500/(1+X)^1 + 670/(1+X)^2  +  885/(1+X)^3  +  460/(1+X)^4  +  230/(1+X)^5 = 2000
Х=0,1272
Код вопроса: 9.x.80

найти ставку размещения бескупонной облигации, если рыночная цена на настоящий момент равна

2860 руб. Облигация погашается по номиналу 3500 руб. через 1 года и 4 месяца.
Решение:

1. Ставка размещения

2860=3500/(1+Х)^1.33333

X=0.1635
Код вопроса: 9.x.81

сравниваются 2 инвестиционных проекта, имеющие следующие денежные потоки (тыс. руб.)
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при каком значении ставки дисконтирования оба проекта будут иметь одинаковое значение чистой

приведенной стоимости NPV

Решение:

1. I (определяем подстановкой из ответов)

(-400-(-370))/(1+I)^1  +  (200-50)/(1+I)^2  +  (100-120)/(1+I)^3  +  (60-210)/(1+I)^4  =  0.00

I=0.1902
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